Extremum d’une fonction trinome
du second degré

Sujets

Dans chacun des exercices proposés ci-dessous, déterminez I'extremum de f,
sa nature et le nombre pour lequel il est atteint.

. 2
Exercice 1 f:a+—— —2- 4 92 4 27

Exercice 2 f:x+— —22% + 129@ _ %.
' : T
Exercice 3 f:x — 827 it

Exercice 4 f:x>—>—7————.
Exercice 5 f:x+— —22% — 4z —
Exercice 6 f:z+— —=—

Exercice 7 f:x+— 22% +4x + %

i 36x 1063
Exercice 8 f:x+— %= 4 36z _ 063 |

Exercice 9 f: x»—>_5%_5l_i.

6 36
i . 2 _ 151
Exercice 10 f:x+—x _|_ oy
. ) 9 31
Exercice 11 f:z+— — 3L

Exercice 12 f:ac»—>ac2_gg_|_T

Exercice 13 f:x+—> 2+51> —l—%
Exercice 14 f:x»—>—%_407x_ﬁ
Exercice 15 f:xH%_me_F%
Exercice 16 f:xH—%_%_%.
Exercice 17 f:x»—>%+1ow+%_
Exercice 18 f:x+— —x? 5790 _ %.
Exercice 19 f: :c»—>—2_357x+2§71.
Exercice 20 f: 2+ 22 + 12x+415



Solutions

‘ - : _922 4 9z 4 27 9 9 (1)
Solutlohn 1 La fonm;wn I x r—) 5 + 2 +132 =53 (a: 2) admet
un maximum égal @ g et celui-ci est atteint en 3.

Solution 2 La fonction f : x — —2z2 + 12 129” — % =-2 (x — %)2 —1 admet
un mazximum égal a —1 et celui-ci est attemt en %

8z2 | 32 117 _ 8 22 _ 1
Solution 3 La fonctzon firor— S+ — g0 = ¢ (x + 7) — 7 admet

un minimum €égal a —7 et celui-ci est attemt en —%.
. . . 322 122z 12 _ 3 22
Solution 4 La fonction f:x+—— —5- — 55 — = = —% (x + 5) admet

un mazximum égal a 0 et celui-ci est atteint en —%.

Solution 5 La fonction f:x+— —22? — 4o — 1 % —2(z+1)% admet un

mazimum €gal a % et celui-ci est atteint en —1.

Solution 6 La fonction fraxr— 10z2 + lgf - % = 1—?? (x + %)2 — % admet
un minimum égal ¢ —32 et celui-ci est atteint en %

Solution 7 La fonction f : x — 222 4 4z + % =2(x+1)2+ % admet un
minimum égal a % et celui-ci est atteint en —1.

Solution 8 La fonctzon fizr— 695” 36—9” — % g (a? + ) — % admet
un minimum égal a —r et celui-ci est attemt en —%

Solution 9 La fonction f :x —> ——2 — %” — % % (90 + ) admet un
mazximum égal a 0 et celui-ci est attemt en —%.

Solution 10 La fonction f : x — 2 — £+ %8(1) = (3: — %)2 —i—% admet un
minimum égal a % et celui-ci est atteint en 110

Solution 11 La fonction f : x — — 91” +% -3 = % — 2(z—1)? admet

un mazximum égal a 1—70 et celui-ci est attemt en 1.

Solution 12 La fonction f : x — 2% — x + % = (33 — %)2 + 3 admet un
minimum égal a 3 et celui-ci est atteint en %

: ~ ) 5z L 119 _ 2 _ 5
Solution 13 La fonction f : x — — 22> 4 i =2-2(z-

2
) admet
un mazximum égal a % et celui-ci est attemt en é

Wl

Solution 14 La fonction f :x+— —1022 40z _ 73 _ 1 _ L(z+2)? admet
un maximum égal d % et celui-ci est atteint en —2.



: . . 522  20x , 1370 __ 5 (.. 8)2 , 10
Solut.10'n 15 La fon%ﬁzon f: z +—> Tf'TjLﬁ =3 (x 9) + admet
un minimum égal a = et celui-ci est atteint en 3.

. : 2
Solution 16 La fonction f : x — —%2 — % — %g = —% (a:+ %) -1
admet un mazimum égal a —1 et celui-ci est atteint en —%.

Solution 17 La fonction f : x —> % + 10z + %4 = % (;13 + 1@0)2 —i—% admet

un minimum égal a % et celui-ci est atteint en —%.

. . 2
Solution 18 La fonction f : x — —a? — 57’” — ‘11—2 = - (£ + %) — g admet
un maximum égal —% et celui-ci est atteint en —%.

: ; . 5z2 35z | 241 _ 5 7\2 _ 1
Solution 19 La fonction f:x+—— 25~ — 23% + == = 3 (x — 5) — 5 admet

un minimum égal a —% et celui-ci est atteint en 8%
Solution 20 La fonction f : x +— 2%+ 127‘” +4b (;U + 9)2 + T admet un

98 2
minimum égal a % et celui-ci est atteint en —9
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